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Zgodovina praznika 

Prvo pričevanje o povezanosti svetega Valentina z romantično ljubeznijo sega že v 14. stoletje, ko 

so v Angliji in Franciji 14. februar označevali kot dan, ko se ženijo ptički. V tistem času so si 

zaljubljenci izmenjavali pisemca in se imenovali za » valentine «. Stari Rimljani so praznovali  

» luperkalije « oziroma praznik, ki je bil posvečen plodnosti. Pri nas že dolgo časa praznujemo god 

Valentina, vendar je imel ta dan včasih drugačen pomen. Imenovali so ga » prvi spomladin «, saj 

naj bi prinesel ključ do korenin, ker se po starem kmečkem koledarju na ta dan začne prvo delo v 

vinogradih in na poljih. 14. februarja naj bi se ženili tudi ptički, v Beli krajini pa pravijo, da se z 

Valentinovim začne prvi spomladanski dan. Kot dan zaljubljencev se Valentinovo praznuje šele v 

sodobnem času. Tako pojmovanje praznika je prišlo k nam iz Nizozemske in ne iz Združenih 

držav, kot mislijo mnogi. 

 

Gregorjevo 
Gregorjevo, 12. marca, je povezano z zaljubljenci, saj pravijo, da se na ta dan ptički ženijo. Ko je 

veljal še stari julijanski koledar, je Gregor, znan kot prinašalec luči, godoval prav na prvi 

spomladanski dan, ko je navadno že toplo. Ta svetnik je bil v resnici Gregor Veliki, po katerem še 

danes uporabljamo gregorijanski koledar. Na Slovenskem je najbolj veljalo, da se ptički ženijo na 

Gregorjevo, saj je bil to včasih prvi spomladanski dan. Na Dolenjskem velja pregovor: » Če je ob 

svetem Gregorju breza zelena, so kosi godni že ob svetem Juriju. « V ljubljanski kotlini so 

mnenja, da imajo ptički ta dan gostijo in da na vsakem grmu visi pogačica. V Beli krajini iščejo 

otroci pod grmovjem “ berliček ” in “ povitico ”. Gregorjevo velja tudi za dan, ko spustimo luči v 

vodo, kar pomeni, da se takrat dan začne daljšati in ne delamo več ob razsvetljavi. Spuščene luči 

v vodo imajo, zlasti v nekaterih krajih na Gorenjskem, točno določeno obliko. Tu mladi spuščajo 

splave po potoku ali reki v domačem kraju. 

 

Obdarovanje 
V 17. stoletju so si v Angliji na ta dan poklanjali zelo dragocena darila, celo diamantne prstane. V 

18. stoletju pa so jih nadomestile voščilnice s čipkastimi robovi in z motivi srčkov, ptičkov, vrtnic 

in drugih ljubkih reči. Zraven so, včasih celo na odišavljen papir, pripisali ljubeznive verze. V 



Angliji je Valentin že stoletja zaščitnik zaljubljencev in dobrih prijateljev. Na ta dan so si že 

pred več kot petsto leti predvsem mladi ljudje izmenjavali pisma in razglednice, pa tudi darila, ki 

so jih imenovali kar “ Valentini ”. Navada se je razširila na celotno zemeljsko poloblo. Danes 

podarjamo predvsem sladkarije in vrtnice.  

  

Ste vedeli, da… 
… je bil v ZDA Valentinovo edini dan, ko je bilo ženski dovoljeno moškega zaprositi za roko; 

… samski ljudje ta praznik imenujejo tudi kot '' Dan zavedanja samskosti ''; 
… je bil včasih največji čar obdarovanja v tem, da so voščilnice izdelovali sami in da je bilo za 

Valentinovo značilno tudi vedeževanje in prerokovanje. Mlada dekleta so verjela v vse mogoče 

vraže in ena izmed njih pravi, da ptič, ki ga bodo na ta dan ugledale, pove, kakšen človek bo njen  

mož. 

 

V torek 14. februarja 2012 smo se ob 16. uri zbrali v Pizzerii Fontana na Jesenicah, kjer smo za 

naše člane pripravili družabno srečanje ob navedenem prazniku. V prijetnem klepetu in 

sproščenem vzdušju so nam prijazni gostinski uslužbenci postregli s pizzami v obliki srčkov. 

Popoldne nam je hitro minilo.  Ampak to pa še ni bilo vse. Vsak udeleženec je prejel Valentinovo 

darilo. 

 

Namen praznovanja je bil, da osebe s posebnimi potrebami koristno preživijo svoj prosti čas, da 

jim pričaramo praznično vzdušje, da se med seboj spoznamo, družimo ter zabavamo, izmenjamo 

izkušnje, s tem pa želimo invalidnim osebam pomagati pri vključevanju v normalno življenjsko 

okolje, naučiti jih samostojnega in neodvisnega življenja ter osamosvajanja od staršev, po drugi 

strani pa pridobivanje novih izkušenj v različnih okoljih in situacijah.  

 

Zahvaljujemo se prijaznim donatorjem, ki nam v teh težkih časih priskočijo na pomoč. In to so 

Storck d.o.o. Ljubljana, Papirol d.o.o. Maribor, Josef Manner d.o.o. Ljubljana, Magistrat 

International d.d. Ljubljana, Evolucio d.o.o. Kranj, Čokoladnica – Rajska ptica d.o.o.  

Ljubljana – Črnuče in Bimtrade d.o.o. Novo Mesto.   
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